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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ПІДГОТОВКИ БАКАЛАВРІВ
ЕКОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ НА ОСНОВІ
ПРАКТИКООРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ

Г.В. Крусір, О.А. Сагдєєва

Проблема реалізації ідей модульного і компетентнісного навчання у
підготовці фахівців різних рівнів знайшла певне вирішення у працях багатьох
учених, які  ґрунтовно розглянули питання сутності компетентнісної освіти,
визначили її особливості та переваги у порівнянні із парадигмою знань,
розробили основні положення модульних програм тощо. Отже, інтерес до
методології компетентнісної освіти вітчизняних і зарубіжних учених, її
використання в навчально-виховному процесі навчальних закладів усіх рівнів
очевидний.

Екологічна освіта в Україні здійснюється відповідно Концепції
екологічної освіти, яка включає постійну наскрізну екологічну підготовку та
формування екологічної культури фахівців. Професійна підготовка екологів має
галузевий характер і здійснюється відповідними вищими навчальними
закладами. Проте, враховуючи стрімкий економічний розвиток суспільства,
наявні підходи, методи, методики потребують постійного удосконалення та
покращення. Нове покоління стандартів вищої освіти зі спеціальностей
екологічного профілю - 101 «Екологія» та 183 «Технології захисту
навколишнього середовища» - є логічним продовженням попередніх  розробок.
При формуванні його змістової частини враховувались як сучасні розробки
колег з Європи, так надбання українських університетів, відображені у
комплексах Галузевих стандартів вищої освіти України попередніх поколінь.

Запропоновані стандарти, з одного боку, забезпечують обов’язкові
вимоги до змісту та обсягу освітньої підготовки, з іншого боку дозволяють
навчальним закладам самостійно визначати не лише варіативну складову, а й
наповнювати конкретним змістом програмні компетентності за спеціальністю в
залежності від особливостей  розробленої освітньої програми [1].

Доступна автономність в створенні індивідуальних освітньо-професійних
програм надають неперевершені переваги у наданні актуальних освітніх послуг,
у формуванні виключних професійних навичок та компетенцій здобувачу вищої
освіти і створенні конкурентоспроможності спеціальності та закладу вищої
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освіти в цілому. Сьогодні традиційна освіта поступається свої позицій
практико-орієнтованій, яка в більшій ступені спрямовано на придбання
здобувачами вищої освіти досвіду практичної діяльності, яка виступає як
готовність до певних професійних дій на основі знань, вмінь та навичок, які
існують.

Під практико-орієнтованим навчанням необхідно розуміти процес
освоєння здобувачами вищої освіти освітньої програми з метою формування у
них професійної компетенції через виконання реальних практичних задач. В
основі практико-орієнтованого навчання має знаходитися оптимальне
поєднання фундаментальної освіти і професійно-прикладної підготовки. Таке
навчання передбачає використання професійно-орієнтованих технологій
навчання і методик моделювання фрагментів майбутньої професійної
діяльності на основі використання можливостей  контекстного (професійно
спрямованого) вивчення профільних і непрофільних дисциплін.

Аналіз державних освітніх стандартів вищої освіти і наукової літератури з
проблем реалізації компетентісного підходу виявив основні сутнісні риси
практико-орієнтованого підходу в системі вищої освіти:

- орієнтація змісту навчання на предметну і функціональну складові
професійної діяльності, не применшуючи при цьому значення формування
готовності здобувачів вищої освіти до науково-дослідницької діяльності;

- засвоєння навчальної інформації через практичне застосування знань та
умінь в типових і нестандартних ситуаціях при вирішенні певних завдань;

- міждисциплінарний характер навчання, який орієнтований на рішення
навчальних ситуацій, що максимально наближено до реальних, професійних,
конструйованих за допомогою методів проблемно-орієнтованого і проектного
навчання;

- формування професійного досвіду здобувачів вищої освіти через їх
«занурення» в професійне середовище в ході практичних занять та різних видів
практик (навчальної, виробничої та переддипломної) протягом усього періоду
навчання;

- використання професійно-орієнтованих технологій навчання, які
сприяють формуванню у студентів професійних, особистісно і соціально
значущих компетенцій, що забезпечують якісне виконання функціональних
обов’язків за обраною спеціальністю;

- створення умов для поступового «нарощування» професійної
кваліфікації;

- від формування типових професійних дій до продуктивної творчої
діяльності [2].

Таким чином, практико-орієнтований підхід в своїй основній сутності та
спрямованості відображає основні процеси модернізації освіти, в основі яких
закладено підготовку професійно компетентних випускників.

До практико-орієнтованих освітніх технологій навчання можна віднести
технології інтерактивного навчання, технології контекстно-компетентісного
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навчання, технології модульного навчання, технології проектного навчання.
Побудова процесу практико-орієнтованого навчання на базі таких технологій
дозволяє максимально наблизити зміст навчальних дисциплін студентів до їх
майбутньої професії, дає можливість проектувати цілісний навчальний процес,
а також допомагає створювати умови для цілеспрямованого формування
конкурентоспроможності майбутніх бакалаврів.

Система принципів навчання у закладі вищої освіти, які специфіковано в
умовах практико-орієнтованого підходу, будується на певній методологічній
основі, яка виключає внутрішні суперечки. При цьому окрему увагу можна
приділити принципам активності, зв’язку теорії з практикою та модульності.

Освітні програми підготовки бакалаврів-екологів спеціальностей 101 та
183 на кафедрі екології та природоохоронних технологій ОНАХТ поєднують
загальноосвітні курси і професійний аспект, зі збереженням концепції
практико-орієнтованого навчання. При цьому основними методами практико-
орієнтованого навчання є:

- технологія проектного навчання («проект на годину», пролонгований
проект, міждисциплінарний проект, проект, який інтегровано до іншого
напряму підготовки, робота над декількома проектами, міжнародний проект);

- участь в конкурсах та виставках;
- участь роботодавців в навчальному процесі;
- щорічне оновлення завдань в залежності від економічних, політичних,

культурних та інших чинників, які засновано на реальній практиці.
Таким чином, реалізація практико-орієнтованого підходу сприяє

удосконаленню існуючих освітніх програм і технологій створення умов для
підготовки бакалаврів-екологів, які володіють якісно новим рівнем
професійних компетенцій та які готові до професійної діяльності в сучасних
умовах.
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